



# 邹平市黄山街道： 优化营商“软环境” 拼出发展“硬实力”

□通讯员 赵新宗 朱莉洁

活力涌动,万象更新。企业园区内,邹平市黄山街道的服务团队与企业并肩作战,深入了解其发展瓶颈与未来愿景,共同绘制产业升级的宏伟蓝图;聚焦于营商环境打造,街道上下齐心协力,如同园丁般精心培育,为各类市场主体营造出更加肥沃的成长空间,让“筑巢引凤”的愿景照进现实。

>>>外引内联搭平台

“我们属于高新技术项目,自与黄山街道初步接洽合作愿景以来,选址便成为了我们共同关注的焦点。‘项目有求,必有所应’,黄山街道展现出了非凡的执行力与前瞻视野。”江苏常州汇墨新材料科技有限公司总经理庄瑞雄告诉记者。

面对企业的迫切需求,黄山街道迅速响应,深入企业,细致了解其发展蓝图与具体需求。第一时间将情况上报至邹平市招商引资指挥部,开启了项目落地的绿色通道,短短五日之内,便成功协调江苏常州汇墨新材料科技有限公司落户于黄山街道辖下的魏桥铝深加工产业园区,展现了“项目来了就能落得下”的黄山速度。

如今,该项目已步入快车道,年产1000吨高性能材料及100吨氧化石墨烯、石墨烯粉体的宏伟蓝图正逐步变为现实。自今年2月成功入驻魏桥铝深加工产业园以来,基础设施建设已高效推进至半程,标志着这一高新技术项目在黄山街道的沃土上扎根成长。

>>>精细服务显担当

针对群众办事难点堵点,黄山街道把脉问诊,健全完善走访、调研、服务、解题工作流程,有力有序推进营商环境优化。全覆盖开展大走访,按照“组织专门力量,分片分类包干”办法,一户一户走,逐门逐人访,摸排掌握辖区市场主体实际存量、从业人员结构、经营类别,详细了解生产经营状况,真正做到底数清、数据明。全方位开展大宣传,发放《致全市企业家朋友的一封信》,通过对政策和市场主体双向画像,实现精准匹配,推进政策分类“精准送”、惠企政策“免申即享”,全面提振发展信心。全周期开展大服务,真正沉下身子、深挖细掘、深谋远虑开展工作,全面掌握市场主体全生命周期真实情况,精准分析企业经营状况,找准“病灶”、对症下药。目前,街道共梳理新开办市场主体320余

家,发放宣传惠企政策20余项。今年1-5月份,街道规模以上企业工业总产值同比增长12%,限额以上批发业销售额同比增长57.7%,限额以上零售业销售额同比增长62%,限额以上住宿业销售额同比增长9.1%,较好地完成了各项经济指标预期目标。

>>>纾困解难办实事

辖区山东九州阿丽贝防腐设备有限公司的产品防腐罐又高又大,现生产车间及仓库不能满足生产仓储需要,企业想要扩大规模找寻多地均无合适的土地可用。了解企业困难后,黄山街道秉持着“急企业之所急,解企业之所困”的原则,成立工作专班,逐户细致排查辖区内的闲置厂房和空地资源。

经过多轮实地考察与严谨分析研判,最终在企业南侧

成功协调出一片面积达34亩的闲置厂房,这无疑是为企业量身定制的“及时雨”。这片土地不仅地理位置优越,且面积适中,完全能够满足企业扩大生产规模、提升仓储能力的迫切需求。此次成功协调,不仅有效解决了山东九州阿丽贝防腐设备有限公司的发展难题,更为企业的长远发展奠定了坚实基础。

近年来,邹平市黄山街道坚持将“服务企业、优化环境”作为发展的金钥匙,持续深化“筑巢引凤”战略,以实际行动践行承诺。从落实优惠政策的每一个细节,到创新服务举措的每一次尝试,再到服务质量的稳步提升,黄山街道不断擦亮营商环境的金字招牌,让这片土地成为吸引投资、激发创新、促进高质量发展的热土。

## 乡土书法家进军营 军民共庆“八一”节

□通讯员 高士东 樊志臣

晚报无棣讯 7月28日,一场由崔树华书法工作室和无棣县关爱退役军人协会举办的“师生书法赠军营”活动在无棣县武警某部军营举行。

当天,无棣县崔树华书法工作室的8名小学生学员及2名工作人员,携精心创作的30余幅书法作品走进无棣县武警某部军营,与广大官兵一齐切磋书法技艺,并为官兵送去了水果、方便面等生活用品,和广大官兵共同庆祝“八一”建军节。

活动现场,“书法家”们现场与官兵切磋,挥毫泼墨,分别用隶书、行书、草书等不同字体,创作了20余幅精美的书法作品。



作品。

“军民同心、其力断金”“保家护国你最棒、辛苦训练铸钢成”等一幅幅书法作品,表达了孩子们对军人的敬意和对祖国的无限热爱。活动期间,孩子们还到官兵宿舍、阅览室、荣誉室进行了爱国主义教育。

据悉,崔树华书法工作室成立于2015年春,累计培训学员400余名,有百名学员先后在省、市、县各级书法大赛中获奖。在近日举行的第三届“翰墨学子杯”全国青少儿书画大赛中,有16人获得一等奖,13人获得二等奖,5人获得三等奖。

## 废旧池塘变电站“渔光互补”促增收

□通讯员 董乃德

晚报邹平讯 近来,邹平市台子镇黄河大堤以南的常家、北董等五个村联合,把村内闲置的160多亩湾塘承包建设了小型光伏发电站,实施“渔光互补”项目,现已全面并网发电,每天平均可以发电4万多千瓦时。

目前,五个村集体已获得收益15万元,实施水下养鱼后,全年收益将达到28万元左右。



## 沾化区下河乡 组织人大代表开展健康体检活动

□通讯员 韩霞

晚报沾化讯 近日,沾化区下河乡人大组织乡人大代表到乡卫生院进行了全面的健康体检。

乡人大安排专人负责、全程服务,全力组织好体检工作,为30余名代表统一进行了体格检查,血压,心电图,彩超,血(常规肝功五项血糖)、尿常规,中医问诊等全面系统的健康查体,并安排

医务人员全程跟踪服务,对查体过程中发现的问题,耐心细致地向代表们做好解释说明,及时了解自身的健康状况,让人大代表们充分感受到了人大组织的关心和温暖。

下一步,下河乡人大将把人大代表健康查体活动作为一项制度化、长期化的工作,进一步强化广大代表依法履职责任感、使命感,推进人大各项工作的顺利开展。

## 沾化区黄升镇人大代表联络站 心贴心畅通为民服务

□通讯员 孟令旭

晚报沾化讯 今年以来,沾化区黄升镇人大代表联络站不断创新工作方式和方法,充分发挥人大代表主体作用,让代表履职尽责有活力。

黄升镇人大联络站从人民群众关注的热点问题入手,做到与人民群众愿望心贴心;从发展中的重点难点问题入手,做到与政府工作心相连。黄升镇人大代表联络站积极践行每月15日为固定接访日,其余代表按照

排班轮流值班接待来访群众。畅通了向政府职能部门反映问题的渠道。

自人大代表联络站在开展活动以来,人大代表在采访中认真了解冬季取暖、冬枣发展、学校教育等当前群众关注的热点问题,仔细填写接访登记表,现场向来访群众进行了法治宣传,回答来访群众问题。下一步,黄升镇将会把人大代表联络室建成履行代表职责之室、联系选民之家、为民服务的文明窗口。